



安徽粮食总产连续7年站稳800亿斤台阶

星报讯(记者 祁琳) 8月30日,记者从安徽省政府新闻办举行的新闻发布会上获悉,党的十八大以来,安徽全面深化农业农村改革,农业强省建设取得显著成效。全省粮食总产连续7年站稳800亿斤台阶,2023年粮食总产达830.16亿斤,实现“二十连丰”。

据介绍,今年夏粮总产351.86亿斤、居全国第3位、再创历史新高。截至7月底,新建高标准农田140.2万亩,累计建成6396.2万亩,占耕地面积的76.9%。杂交水稻种子出口量连续5年居全国第1位,全省粮食作物良种覆盖率达到98%以上。

安徽大力开展“双招双引”,不断深化绿色食品产业全产业链建设。上半年,十大绿色食品产业全产业链产值6631亿元、同比增长10%;全省绿色食品产业投资总额3011.5亿元、同比增长29.6%。深入实施“秸秆变肉”暨肉牛振兴计划,上半年,全省肉牛饲养量126.5万头、同比增长5.2%。加快发展农产品“三品一标”,截至7月底,全省绿色有机地标农产品总数达7063个,其中绿色食品5130个、居全国第二位,有机农产品1814个、居全国第三位。

合肥首家轻罪治理法务中心揭牌

星报讯(记者 马冰璐) 9月1日,记者获悉,为坚持和发展新时代“枫桥经验”,由巢湖市委政法委牵头,市检察院、市法院、市公安局、市司法局共同筹建的巢湖市轻罪治理法务中心日前正式挂牌成立。据悉,这也是合肥首家轻罪治理法务中心。

据介绍,中心的成立是适应当前犯罪结构新变化和犯罪治理的新形势,落实宽严相济刑事政策、深化政法体制改革的具体实践,旨在凝聚轻罪治理共识,推动“治罪思维”向“治理思维”转变,进一步

安徽实施“千万工程”,徽风皖韵宜居宜业和美乡村建设迈出新步伐,2023年启动实施“千村引领、万村升级”工程,构建了“1+6+20”的政策体系,省财政每年投入30亿元,打造彰显徽风皖韵的宜居宜业和美乡村。截至目前,已建和在建精品示范村411个,其中今年新建211个;已建和在建省级中心村9083个,其中今年新建850个。农村卫生厕所普及率达88.4%、高于全国平均水平15个百分点,农村生活垃圾收运环卫市场化率100%、垃圾无害化处理率达81.5%。农村生活污水治理率35.8%,较“十三五”末提高22个百分点。此外,新型农业经营主体蓬勃发展,全省家庭农场突破32万个、居全国第1位,农民专业合作社11.5万个、居全国第4位。农民收入持续增长,上半年,全省农民收入12174元、居全国第11位。

截至2023年,我省在国家已开展的5次粮食安全责任制考核中,全部获优秀等次,其中2次位居第一。巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接考核连续3年获“好”等次。长江禁捕退捕工作是全国唯一连续3年获综合考核优秀等次的省份。

提升社会治理法治化水平。下一步,巢湖市政法系统将以轻罪治理法务中心成立为依托,持续完善配套机制建设,不断提升执法司法规范化水平,依法能动履职,将轻罪治理工作融入平安巢湖、法治巢湖建设,推动案件办理与诉源治理有机融合,为人民群众提供更加优质高效的司法服务。

当日,巢湖市综治信访接待中心同步揭牌,巢湖市公检法涉案财物集中保管中心正式启动筹建。

安徽强推“夏季行动” 现发15起命案全破

星报讯(记者 徐越蕾) 记者从省公安厅获悉,按照公安部关于开展全国公安机关夏季治安打击整治行动(以下简称“夏季行动”)的统一部署,6月下旬以来,全省公安机关紧密结合夏季社会治安规律特点,统筹推进打防管控建各项措施,迅速掀起对违法犯罪的凌厉攻势,全面强化社会治安管控措施,有力确保全省社会大局持续安全稳定。

行动期间,警方组织对我省主侦的32起跨区域、链条长、影响大的案件开展集中攻坚,目前第一波次13起集群案件已完成统一收网,共抓获涉案人员697人,打掉犯罪团伙24个,捣毁犯罪窝点、非法平台17个。

从重打击重大恶性犯罪。对故意杀人、抢劫等严重暴力犯罪,组织优势力量快侦快破、严惩

严办。行动以来,全省现发15起命案全破。部署开展“长缨1号”集中抓捕行动,于6月24日至7月24日开展第一轮集中收网,取得涉黑恶十类犯罪、盗窃、诈骗、严重暴力、凌弱犯罪抓获人数同比“五升”显著成效。

从快打击季节性多发违法犯罪。组织开展“夏季行动”打击防范突出违法犯罪集中会战,对夏季多发的故意伤害、打架斗殴、盗窃等5类案件开展集中打击整治,有力挤压违法犯罪空间。深入开展打击整治农村赌博“清风2024”专项行动,立农村赌博刑事案件441起、治安案件2799起,工作成效受公安部通令嘉奖。

此外,警方持续推进全省夏季交通安全专项整治行动,未发生较大以上道路交通事故。

合肥一公司财务被骗498万! 反诈中心紧急拦截

星报讯(记者 徐越蕾) 记者从合肥市公安局了解到,近期合肥高新区某公司财务人员赵先生,收到一条主题为“你有一份电子票据,请注意查收”的陌生邮件,打开后发现里面写着“您提交的增值税电子普通发票请求已开具成功,发票详情请下载查看”等信息。并未察觉到异常的赵先生,在电脑上点击下载了一个压缩包,解压之后却发现只有一串英文字母。此时,赵先生以为只是有人发送了“错误”的发票,便没有将此事放在心上。

没想到数天后,赵先生的“老板”在微信上发来消息,称有一笔工程款需要立即打款到指定账户。见对方头像、姓名与公司老板的一模一样,赵先生并未对其身份产生怀疑,在没有通过核实的情况

下,向对方提供的账户转账498万元。

等老板开完会回来,赵先生问老板转账事项,而老板称并未让其转账,赵先生这才恍然大悟,意识到自己被骗,遂报警。合肥市公安局反诈中心立即开展紧急止付工作,第一时间对被骗资金流向进行梳理,联动相关银行部门,成功止付涉案资金498万元,为受害人挽回全部损失。

原来,赵先生点击陌生网址链接下载的“增值税发票”邮件,实则是木马病毒链接。诈骗分子利用木马病毒对赵先生电脑进行控制,在赵先生不知情的情况下,将公司老板微信号从通讯录中删除,并自行添加了伪装成与老板一模一样的微信号后开始实施诈骗。

安徽市场监管 今年以来查办各类案件3.62万件

星报讯(记者 马冰璐) 9月1日,记者从安徽省市场监管局获悉,今年以来,全省市场监管部门查办各类案件3.62万件,其中办结反不正当竞争案件455件,查处民生领域价格违法案件863件,查处广告案件2369件,全省12315平台接收投诉举报咨询99.75万件,为消费者挽回经济损失7462万元。

今年以来,全省市场监管部门深入开展民生领域“铁拳”、长江禁渔、农资执法、加油机作弊治理、打击传销“皖剑”等专项行动,查办各类案件3.62万件。修改废止妨碍统一市场和公平竞争的政策措施26份。医药领域腐败问题专项整治16个市均实现案件“零突破”。查处粮食、教育、医疗、中药材等民生领域价格违法案件863件。

合肥轨道8号线开启空载试运行

星报讯(记者 王珊珊) 9月1日上午,合肥轨道8号线一期工程迎来了重要的里程碑——空载试运行正式启动,标志着该网线离年底初期运营目标又稳健迈进一大步。

据介绍,轨道8号线从北城直通中心城区,穿越城市南北。8号线完工后,将构建一条城市南北向的快速通道,极大地便利长丰县北城与市区之间的通行,提高市民出行效率。据悉,空载试运行即在不搭载乘客的情况下模拟运营,它是8号线一期开通初期运营前的关键调试阶段,可视为一次“全面检验”。按照国家规定,试运行期至少需持续3个月。

无为市开展残疾人居家托养服务



8月27日,来自安徽福康通健康产业发展有限公司的几名工作人员又来到位于开城镇的困难残疾人刘叔叔家中,为残疾人提供居家托养服务。刘叔叔非常开心,脸上洋溢着笑容。“她们干活很利索,服务态度也很好,把我家里打扫得干干净净。”谈及残疾人居家托养服务,刘叔叔对服务很满意。

据福康通项目负责人介绍,安徽福康通从2024年承接了无为市开城、福渡、泥汭、高沟、姚沟、泉塘六个镇的“阳光家园计划”残疾人居家托养服务,以上门的方式为名单内的服务对象提供包括但不限于生活照料和护理、生活自理能力训练、社会适应能力训练、职业康复和劳动技能训练、运动功能训练以及其他适合残疾人的居家托养服务。同时,安徽福康通还建立了跟踪回访制度,在服务结束后,对服务人员的服务质量通过电话回访、信息化平台记录、督导入户回访等方式,及时听取残疾人以及家属意见,提高服务人员素质和服务技能,促进残疾人居家托养服务质量提升。

李瑶瑶

有事好商量,调解物业纠纷

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 王锦霞) 8月29日,合肥市蜀山区笔架山街道社区建设部联合汇林阁社区牵头召开“有事好商量”协商议事会,成功调解了一起水墨兰庭小区因房屋漏水未得到妥善解决而拒交物业费产生的矛盾纠纷。

社区共同搭建平台听取事情详细原委,耐心劝解疏导,并根据实际情况,提出合理化解决方案,引导业主和物业公司主动履行各自义务。经过街道及社区两方调解和释法明理,该起物业纠纷得以圆满化解。